

臺灣和大馬首次愛心醫療外交，與馬來西亞簽訂三年轉送病人合約！

臺北醫學大學附設醫院於2012年9月13日在吉隆坡與馬來西亞社會愛心福利基金會，簽署為期3年的「台馬人道醫療善心計畫」合作備忘錄。臺灣的愛心將過國際醫療友誼外交的種子，第一次傳播至馬來西亞。



本校董事郭瑛玉、馬來西亞衛生部長拿督斯里廖中萊及社會愛心福利基金會主席彭茂燊的見證下，由北醫附醫院長陳振文、副院長翁仁崇及社會愛心福利基金會醫藥委員會成員拿督李德福、拿督魏俊明代表雙方，順利完成簽署儀式。馬來西亞社會愛心福利基金會每年將保送10名馬來西亞心臟病人到北醫附醫手術治療，預計可醫治大馬30名經濟貧困的心臟病人家庭。



北醫附醫擁有陣容堅強的心臟外科團隊，從成人到兒童均能提供完整的醫療服務，但臺灣近年來生育率低，加上產前檢查詳盡仔細，心臟病童已大幅減少。故擴大服務層面，將成熟的醫療技術與國際交流合作，因此從今年5月開始，便與社會愛心

福利基金會積極洽談合作的可行性。該基金會醫藥委員會成員林猷正醫師及馬來西亞衛生部副總監拿督諾希山教授，也親自來台考察，確認北醫附醫具備專業的醫療團隊、完善的整合照護及先進的儀器設備後，才決定與我合作。【圖：由北醫董事郭瑛玉（前排右3）、附醫院長陳振文（前排右2）與馬來西亞衛生部長官進行簽約儀式】

陳振文院長表示，該計畫立基於雙方民間友人的良好情誼，加上馬來西亞友誼及貿易中心楊德勝代表的積極促成，這是台灣和馬來西亞第一次民間與民間組織之間的醫療合作。彭茂燊主席則指出，這項善心計畫公開給大馬有經濟困難且需要動手術的各



族成人和兒童心臟病人申請，任何病人只要獲得主治醫師推薦，並提呈醫藥報告，經由以林猷正醫師為首的社會愛心福利基金會醫藥委員會、及北醫附醫團隊專業評估之下，共同審核和批准，便能獲得保送到台北動手術。

【圖：由北醫董事郭瑛玉（前排右3）、附醫院長陳振文（前排右2）與馬來西亞衛生部長官進行簽約儀式】

大馬心臟病人將由北醫附醫心臟血管中心團隊進行心臟手術治療，病人返回大馬後，北醫附醫也會持續關心、聯繫追蹤病人的復原狀況。期待藉由促成這項善心計畫能真正造福、幫助大馬經濟弱勢的心臟病人家庭，為臺灣和大馬首次國際愛心醫療外交，開啟新的里程碑。（文/北醫附醫）